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. Veldu pér a.m.k. 1 fyrirtaeki a islenska hlutabréfamarkadnum og ad hamarki 5. bu
reedur hversu mikid pu kaupir i hverju fyrirtaeki en pd matt ekki nota meira en
500.000kr. Ef pu notar minna getur pu sett afganginn & bankareikning.

. begar pu hefur valid upphaed og fyrirtaeki finnur pu gengid 4 pvi fyrirteeki 4 t.d.
keldan.is. Segjum ad pu eetlir ad kaupa fyrir 100.000 i fyrirtaeki A og ad gengid & A
sé 7 pa deilir pi 100.000 med sjo og feerd ut hversu marga hluti pu feerd fyrir
100.000.

(100.000/7=14285,7 hlutir)

. Naest setur pu fjolda hluta og gengi i réttan reit i excel skjalid og pa aetti ad birtast
sjalfkrafa 100.000 i reitnum Heildar virdi.

Pegar petta er buid breytir pu reitnum fyrirtaeki 1 i nafnid a pvi fyrirtaeki sem pu
valdir.

Naest er komid ad erlenda hlutanum. Pa velur eins og adur eitt til fimm fyrirtaeki 4
listanum S&P 500 sem er listi yfir 500 staerstu fyrirtaeki sem skrdd eru i
Bandarikjunum. ba verdur ad byrja & pvi ad vita hversu miklu pu vilt nota i einstakt
fyrirtaeki og deila med gengi dollars i pa upphaed. t.d. 100.000 deilt med 135 sem
myndi gefa pér um 740 dollara, pvi naest flettir pu upp genginu a fyrirtaekinu sem
bu vilt kaupa i og reiknar pannig Ut hversu marga hluti pu faerd fyrir 740 dollara. Pad
er haegt ad nalgast gengi a4 peim bréfum t.d. & slédinni.
http://www.barchart.com/stocks/sp500.php.

. Daemi: ef pu vilt kaupa fyrir 100.000 i Apple pa byrjar pu a pvi ad sja hvad pu feerd

marga dollara fyrir pad med pvi ad deila 100.000 med nyjasta gengi dollars t.d.
100.000 / 135 =740,74

Naest deilir pu 740,74 med Nyjasta gengi Apple sem geeti verid 115. pa liti deemid
svona ut 740,74/115=6,4 pu geeti keypt 6,4 hluti i Apple. Pa setur pu pessar
upplysingar i excel skjalid og ef allt er rétt gert kemur Gt tala mjog naleegt 100.000

i heildar virdi reitinn.

Til ad fa Topp einkunn verdur allt ad vera rétt gert og Utskyringarnar fyrir pvi hvad var

valid og hvers vegna verda ad vera sannfaerandi.




